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Hierbij bied ik u, mede namens de Minister van Justitie en de Minister van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, de beantwoording aan van de vragen van de leden De Roon en Fritsma (beiden
PVV) aan de Minister van Justitie en de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over
groeiende groep werkloze arbeidsmigranten uit nieuwe EU-lidstaten (ingezonden 21 mei 2008).
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Beantwoording van de vragen van de leden De Roon en Fritsma (beiden PVV) aan de Minister
van Justitie en de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over groeiende groep
werkloze arbeidsmigranten uit nieuwe EU-lidstaten (ingezonden 21 mei 2008).

Vraag 1
Kent u het bericht "Polen nieuwe daklozen"? 1)

Antwoord 1
Ja.
Daarbij merk ik op, dat ik naar aanleiding van het desbetreffende bericht in “De Stem” contact heb
opgenomen met de directeur van het Leger des Heils, regio Haaglanden, die mij heeft medegedeeld
dat het desbetreffende bericht niet de werkelijkheid weergeeft. Van verdringing van dak- en
thuislozen uit de regio door de door de PVV genoemde werkloze arbeidsmigranten uit nieuwe EU-
lidstaten is zijns inziens geen sprake.

Vraag 2
Hoeveel werkloze Polen, Roemenen en Bulgaren verblijven er in ons land? Hoeveel van hen doen
een beroep op sociale voorzieningen?

Antwoord 2
Uit gegevens van UWV blijkt dat eind 2007 in totaal 432 personen met een Poolse, Roemeense en
Bulgaarse nationaliteit een WW-uitkering ontvingen. Dat is 0,2% van het totaal aantal personen met
een Nederlandse WW-uitkering. Over het totaal aantal werklozen kan ik geen uitspraak doen, omdat
vermoedelijk niet alle werklozen over een WW-uitkering beschikken: ze hebben er geen recht op of
vragen geen WW-uitkering aan.

Uit de meest recente gegevens van het Centraal Bureau voor de Statistiek blijkt dat in december
2006 in totaal 280 personen met een Poolse, Roemeense en Bulgaarse nationaliteit in Nederland
een periodieke algemene bijstandsuitkering ontvingen. Dit is minder dan 0,01% van het totaal aantal
personen met een algemene bijstandsuitkering in Nederland.

Vraag 3
Deelt u de mening dat het ongewenst is dat Polen, Bulgaren, Roemenen en andere EU-burgers uit
het buitenland naar ons land komen en in ons land verblijven zonder over voldoende eigen middelen
van bestaan te beschikken en hier vervolgens een beroep doen op sociale voorzieningen en zorgen
voor overlast en criminaliteit?
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Antwoord 3
Wanneer de in de vraag genoemde verschijnselen zich voordoen, is dit ongewenst. Op grond van de
cijfers zoals gegeven in het antwoord op vraag 2 kan overigens moeilijk worden geconcludeerd dat
sprake is van enige vorm van uitkeringstoerisme, zoals de minister van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid al eerder op vragen dienaangaande van de PVV heeft geantwoord (TK 2006/2007,
nr. 1654).

Vraag 4
Bent u bereid dit gedrag strafbaar te stellen en deze Europazwervers na een zwaar verblijf in een
Rijkswerkinrichting naar hun eigen land terug te sturen? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 4
Wanneer strafbare feiten worden gepleegd die ter kennis komen van de officier van justitie kan deze
vanzelfsprekend tot vervolging overgaan. Het is dan aan de rechter om in een passende bestraffing
te voorzien. Van plaatsing in zogenoemde Rijkswerkinrichtingen kan daarbij geen sprake zijn. Deze
bijkomende straf is, na reeds lange tijd in onbruik te zijn geraakt, bij de invoering van de Penitentiaire
beginselenwet komen te vervallen.

Crimineel gedrag kan reden zijn om het rechtmatig verblijf in Nederland te beëindigen. Ik ben van
mening dat binnen de kaders van het communautair recht optimaal gebruik moet worden gemaakt
van de mogelijkheden om het verblijf van criminele burgers van de Unie te beëindigen. Ik heb
daarom in mijn brief van 13 augustus 2007 (TK 2006-2007, 19 637, nr. 1168) aangekondigd een pilot
te starten om aan de hand van concrete (rechts)zaken de grenzen van de in Richtlijn 2004/38/EG
opgenomen bescherming tegen uitzetting scherper in beeld te krijgen. Inmiddels zijn er circa 30
zaken geselecteerd om binnen de pilot te worden beoordeeld en afgehandeld. Met de
ongewenstverklaring, het bezwaar en beroep zal de nodige tijd gemoeid zijn. Verwacht wordt dat in
de loop van 2008 feitelijke toetsing van de eerste gevallen door de rechter zal kunnen plaatsvinden.

Ook een beroep op de openbare kas kan een reden zijn om het rechtmatig verblijf van EU-burgers in
Nederland te beëindigen.

Vraag 5
Wilt U in EU-verband bewerkstelligen dat aan deze toestroom een einde komt? Zo neen, waarom
niet?

Antwoord 5
Uit de beantwoording van de voorgaande vragen zal duidelijk zijn dat van een toestroom geen
sprake is, mitsdien is niet duidelijk waaraan een eind gemaakt moet worden.
Daarnaast wil ik erop wijzen dat de Richtlijn inzake het recht van het vrij verkeer en verblijf op het
grondgebied van de lidstaten voor EU-burgers (en hun familieleden (Richtlijn 2004/38/EG) geen
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ruimte biedt om de door de PVV genoemde werkloze arbeidsmigranten bij voorbaat te weren van het
grondgebied van een lidstaat. Dit kan alleen om redenen van openbare orde, openbare veiligheid of
volksgezondheid, waarbij er sprake moet zijn van individuele toetsing of de desbetreffende EU-
burger een daadwerkelijke, actuele bedreiging vormt.

1) http://www.bndestem.nl/algemeen/binnenland/3140510/Polen-nieuwe-daklozen.ece


